
ECG 1 - maths appli Devoir en temps libre n°11 Pour le 19 mai 2025Devoir à faire en bin�me.Exer
i
e 1Soit f l'appli
ation : ]0,+∞[→ R dé�nie par f(x) = x

ex − 11. a. Cal
uler f ′(x)b. Montrer que ∀x ∈]0,+∞[, f ′′(x) =
ex

(ex − 1)3
(xex − 2ex + x+ 2)
. Etudier les variations de la fon
tion g : [0,+∞[→ R dé�nie par g(x) = xex − 2ex + x+ 2En déduire que ∀x ∈]0,+∞[, f ′′(x) > 0, que peut-on en déduire sur f ?d. Dresser le tableau de variations de f2. On 
onsidère la suite (un)n∈N dé�nie par u0 = 1 et ∀n ∈ N, un+1 = f(un)a. Montrer que la suite (un)n∈N est bien dé�nie.b. Montrer que ∀x ∈]0,+∞[, |f ′(x)| 6

1

2
et 0 6 f(x) 6 1 (on admettra que lim

x→0+
f ′(x) = −

1

2
)
. Résoudre l'équation f(x) = xd. Montrer que ∀n ∈ N, |un+1 − ln(2)| 6

1

2
|un − ln(2)| puis que |un − ln(2)| 6

1

2ne. Con
lure quant à la 
onvergen
e de (un)n∈Nf. Ave
 Python et en utilisant les résultats pré
édents, é
rire un programme qui renvoie une valeur appro
héede ln(2) à 10−5 près.
Exer
i
e 2On s'intéresse à l'équation di�érentielle

E : y′′ − 4y′ + 3y = t21. Résoudre l'équation di�érentielle homogène asso
iée.2. Déterminer une solution parti
ulière de E parmi les fon
tions de R2[t]3. Déterminer l'ensemble des solutions de E4. L'équation E admet-elle une situation d'équilibre ?5. Déterminer la solution de E véri�ant y(0) = 0 et y′(0) = 0


